

Schriftelijke vragen

ex artikel 40 van het Reglement van Orde gemeenteraad Twenterand, gericht aan het college of de burgemeester.

Fractie: GBT

Onderwerp: Gevolgen coronacrisis retailondernemers versus centrumontwikkeling Vroomshoop

Datum: 27 mei 2020

Beantwoording: schriftelijk

Vraag 1: Is het college op de hoogte van de brandbrief van RVO en MKB? Zo ja, hoe vertalen jullie dit naar toekomstig beleid?

Antwoord vraag 1: Het college is op de hoogte van de brandbrief en neemt de vijf hoofdpunten mee als leidraad voor toekomstige projecten en acties op het gebied van retail.

Vraag 2a: Hoe wil het college leefbaarheid en aantrekkelijkheid van de centra in Twenterand behouden?

Antwoord vraag 2a: In januari, al voor de coronacrisis, is gestart met een ronde langs de velden bij de verschillende winkeliersverenigingen in Twenterand om op te halen wat er speelt en leeft. Daarnaast loopt het traject met de HMO. En nu door de coronacrisis maken we gebruik van het crisisarrangement van de Provincie Overijssel in samenwerking met de winkeliersverenigingen. Dit allemaal om de leefbaarheid en aantrekkelijkheid van de centra te behouden.

Vraag 2b: RVO noemt in de brief vijf hoofdpunten. Zou u dit puntsgewijs naar Twenterandse situatie per kern kunnen toelichten?

Antwoord vraag 2b: Het college kan zich vinden in de vijf hoofdpunten genoemd in de brief. Deze zullen als leidraad gebruikt worden. Het is op dit moment niet mogelijk om een puntsgewijze toelichting per kern te geven.

Vraag 3a: Er zijn provinciale middelen beschikbaar. Dit 'crisisarrangement' is speciaal voor gemeenten die tijdens deze coronacrisis samenwerkingsacties in het centra willen opzetten of versnellen. Gaat het college een aanvraag doen om deze middelen naar Twenterand te halen?

Antwoord vraag 3a: De gemeente Twenterand heeft een aanvraag ingediend welke is goedgekeurd door de Provincie Overijssel. In totaal gaat het om een bedrag van €20.000,-, dat in overleg met de winkeliersverenigingen uit Twenterand besteed gaat worden.

Vraag 3b: Mocht er een aanvraag gedaan worden en deze wordt gehonoreerd: hoe wil het college de samenwerking met verschillende partijen bewerkstelligen in relatie met de nieuwe werkelijkheid.

Antwoord vraag 3b: Er is gestart om de winkeliersverenigingen (online) bij elkaar te brengen en de samenwerking verder tot stand te brengen. De sector recreatie en toerisme wordt ook betrokken in de samenwerking.

Vraag 4a: GBT vindt dat we de tering naar de nering moeten zetten. Voor wat betreft de laatste fase van de centrumontwikkeling Vroomshoop geen geld naar nieuwe (megalomane) plannen, zoals een mogelijke verplaatsing van winkels in Vroomshoop, maar behouden wat we hebben en dit opwaarderen. Hoe kijkt het college hier tegenaan?

Antwoord 4a: Het onderzoek om te komen tot een mogelijke verplaatsing van winkelcentrum het Linderflier is een opdracht die zoals bekend door het college aan de HMO gegeven is. Een verplaatsing en is mede afhankelijk van de bereidheid van de ondernemers hieraan mee te werken.

Vraag 4b Bij het opwaarderen kunnen de waarderingcijfers [zie bijlage] van het onlangs gehouden 'Koopstromenonderzoek 2020' meegenomen worden. Zo geven consumenten aan dat aanwezigheid groen, sfeer/uitstraling, faciliteiten (wifi, bankjes) en stallingsmogelijkheden voor fietsen beter kunnen. Dit zal voor hogere waarderingcijfers zorgen en meer aantrekkingskracht van discounterplein Linderflier. Voor wat betreft de Julianastraat kunnen de overbodige verkeersdrempels verwijderd worden. Is het college bereid deze uitkomsten vat het 'Koopstromenonderzoek 2020' mee te nemen in de opwaardering?

Antwoord vraag 4b: Het college is bereid om de uitkomsten van het onderzoek mee te nemen in eventuele toekomstige acties.